

首次突破1000家! 高新区高企认定工作再创佳绩

2020年,郑州高新区新增高新技术企业300家,增速36.5%,圆满完成市定任务“新增300家”的指标,有效期内高新技术企业总数首次突破1000家,达到1123家,占全市的38.5%、全省的17.8%……高新技术企业是企业创新的排头兵、是创新发展的先行军,高新技术企业的数量和质量是衡量一个地区科技创新活力的重要指标。近年来,高新区高企数量屡创新高、屡创佳绩。记者 孙庆辉 通讯员 王文静

构建服务平台 加强源头培育

据介绍,为贯彻落实科技部火炬中心有关推动高新技术企业认定管理与服务便利化的有关要求,进一步加强源头培育、减轻企业申报负担、提升认定管理工作信息化水平,高新区建立了“郑州高新区高新技术企业培育服务平台”。

平台主要服务内容两大模块:高企后备库搭建,包括后备企业自我填报评测、系统短板分析、线上精准辅导等,通过对后备企业线上辅导培育全过程的管理,引导后备企业规范化发展。对已认定高企的监测管理及再服务,包括高企有效期内知识产权、财务状况等各项指标监测、企业在研项目管理等,为高新技术企业继续提升为“瞪羚”企业、独角兽企业、创新型龙头企业等提供后续精准化与个性化服务。

目前,该平台已投用,已入库109家后备企业,实现了对辖区后备高企培育全流程线上申报管理和已认定高企再服务。

完善顶层设计 做到规划引领

为充分发挥高新技术企业在科技创新中主力军的引领和带动效应,加强郑州高新区高新技术企业培育工作,高新区创新发展局起草并印发了《郑州高新

区高新技术企业培育工作方案》(2020~2022)。方案明确了未来3年高企工作的培育目标、培育措施、各部门职责以及推荐流程,使高企工作有章可循、有策可依。

规范管理过程 提升服务质量

高企材料受理工作常态化。从2020年开始,高新区对高企的申报材料不再集中批次受理,采取“分批审核 集中推荐”的方式,发现问题及时辅导企业完善材料,通过“辅导一批,储备一批,成熟一批,推荐一批”,切实提高高企服务质量和水平。

高企培训常态化。高新区创新发展局、财政金融局、税务局联合各园区建立了后备企业入库台账,针对研发费用、高新收入归集、成果转化等突出问题,不定期举办高企知识培训,切实提高高企的认定成功率。

“高企队伍不断壮大,进一步带动了区域经济发展,促进了区域产业结构调整,对企业体制机制创新起到了示范作用。”高新区创新发展局科技办相关负责人表示,下一步,高新区将健全科技型中小微企业培育机制,鼓励企业加大研发投入,强化产学研合作,持续推动高新技术企业创新发展,为高新区建设成为千亿级世界一流高科技园区贡献力量。

在互动体验中感受时代之变 《十四五城市英雄酷跑》发布上线



本报讯 在这里,你可以看到国内一些熟悉的地标性建筑,如港珠澳大桥、中国天眼、鸟巢等,特别是郑州网民还可以找到熟悉的大玉米楼、二七纪念塔、中原福塔等,在跑酷过程中甚至可以奔跑在你熟悉的中州大道和陇海路上……据悉,这是高新区一家文创企业——河南羲和网络科技股份有限公司与郑州市委网信办联合策划推出的《十四五城市英雄酷跑》沉浸式小游戏。该游戏采用青少年网民喜欢的“跑酷”方式,在互动中展现了我国“十三五”发展非凡成就以及“十四五”的奋斗目标和愿景,实现了“十四五”宣传和小游戏的融合,深化了全民共享“十三五”,全民共建“十四五”的理念。

该款小游戏内容结合了十九届五中全会提出的制造强国、文化强国、质量强国、教育强国、科技强国、体育强国、交通强国、人才强国和网络强国九大主题,对应设置成九大关卡,在不同的主题中设置对应的元素,例如在制造强国中设置有大飞机、宇通客车、中铁装备盾构机、大兴国际机场、港珠澳大桥、雷神山、火神山医院、宇通睿控4.0新能源技术等迈向新高度等多主题标签,全方位展现从中国制造到中国创造的历程。

游戏运用了3D建模设计方式表现游戏中的各个建筑模型和场景,不仅好玩有趣,而且还能使网民更沉浸式地感受游戏内容,让青少年网民通过互动能够更深入了解“十三五”发展成果以及“十四五”奋斗目标,通过获得的“成就勋章”来感受祖国时代的变迁。记者 孙庆辉 文/图

“和校长共同就餐”“和班主任合影”“免语文作业一次”…… 郑州大学实验小学开学红包有些潮

本报讯 3月1日中午,郑州大学实验小学西校区一年级二班的刘袭予有些兴奋,她正跟校长刘洋一起愉快用餐。要知道,她可是一个幸运儿,她的幸运来自于大清早的开学红包。

当天是郑州大学实验小学开学首日,孩子们刚来到校门口,就收到了校领导派发的大红包。红包上除写有新学期的祝福和期许外,每一个红包里都暗藏玄机,令人惊喜的是有些红包里面还有一张“绝对兑现”的礼券,每一张礼券上都有一个让孩子们惊喜的内容:“和校长共同就餐”“和班主任合影”“精美小礼物一份”……红包内容多达37种,其中最受欢迎的是传说中的“免某学科作业一次,为班里选择一次看电影的机会,和校长聊天一次”,孩子们在开学第一天被这样的幸运笼罩,各个喜笑颜开。

据悉,此次“郑大实小”开学红包惊喜是学校老师结合新年发红包这一传统习俗所设计,红包内容是站在学生角度设想孩子们平时特别想做,但却单纯



依靠自己不好实现的活动。红包一共派发200多个,没有抽取红包的学生也不是没有惊喜哦,每人一张定制贺卡,上面有专属的新学期寄语和新年祝福,爱意暖暖。

一份份“小小”的红包,寄托了郑州大学实验小学老师们对孩子们诚挚的嘱托和深深的爱。学生刘瑞(化名)说:“这可是我收到的最珍贵的礼物,新学期我一定要更加努力,不负老师的嘱托。”记者 孙庆辉 通讯员 闫婷婷 文/图

献暖暖爱心 携手学雷锋

梧桐办事处开展“学雷锋日”志愿服务活动



本报讯 “感谢你们的热心,不仅给我们宣传防控知识,还帮我们打扫楼道卫生,还送来慰问品……”高新区梧桐办事处一名空巢老人对志愿者真诚地说道。

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在全辖区营造融洽和谐气氛,3月5日,梧桐办事处依托新时代文明实践站(所)组织辖区24支志愿服务队开展“献暖暖爱心 携手学雷锋”为主题的志愿服务活动。

当天,24支志愿服务队志愿者各司其职、倾力奉献,纷纷开展清洁家园、疫情防控、垃圾分类、文明交通、义诊进社区、走访慰问特殊群体等行动,大力开展学党史国史、移风易俗、文明城市创建、反对铺张浪费等方面的宣传教育,设置各种小游戏吸引群众参与,在潜移默化中弘扬社会主义核心价值观和雷锋精神。用实际行动在梧桐辖区掀起学习和

践行雷锋精神的热潮。“3·5”雷锋纪念日,这一天的时间很短,但践行雷锋精神永无止境。我们要把雷锋精神带到生活中去,带到工作中来,把有限的时间投入到无限的为人民服务中去。”来自梧桐辖区的一名志愿者表示。

近年来,梧桐办事处依托新时代文明实践所成立24支志愿服务队,招募注册了上万名志愿者,组织开展文明引导、清洁家园、交通秩序、垃圾分类、疫情防控等志愿活动100余期。周六“学雷锋志愿服务日”已成为常态化推进文明城市建设、提升市民文明素质的有力载体。

下一步,梧桐办事处将继续大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,推动志愿服务活动常态化开展,传递社会正能量,在全辖区营造“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的浓厚氛围。记者 孙庆辉 通讯员 郭佳雨 文/图